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Ata da 3ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 
Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 17 dias de 
Fevereiro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 10:00 horas, no Plenário 
Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 
de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. 
Higor Tallison para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou o 1º Secretário 
para realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA 
NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Gineton da Costa e Silva – MDB; 
Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Antonio Weskley Soares dos Santos – 
PL; Higor Tallison Bezerra de Oliveira – PL; Franklim Moura Santos – PL. 
REGISTRADA E JUSTIFICADA A AUSÊNCIA DE Inavan Felipe dos Santos – 
MDB; Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB; Moacir Gama de Souza. Em 
seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA 
SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 2ª Sessão Ordinária 
realizada em 10/02/2023: APROVADA POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita 
a LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 
244 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do poder executivo ou a 
redistribuição do pedido a quem couber, por determinação legal, que sejam 
tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 
complementar a iluminação pública da Avenida João Cornélio Bezerra Filho, 
situada no Bairro Ladeira do Sol, zona urbana, Upanema-RN, nos seguintes 
postes a seguir discriminados: U58300, U58301 e U58302. Requerimento n.º 
251 de Autoria do Ver. Franklim Moura: Requer do poder executivo que sejam 
tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que 
seja feita a pavimentação a paralelepípedo da Rua Vereador Antonio Patrício de 
Carvalho, localizada no Bairro Ladeira do Sol, zona urbana, Upanema-RN. 
Requerimento n.º 252 de Autoria do Ver. Franklim Moura: Requer do poder 
executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 
a finalidade de que seja feita a pavimentação a paralelepípedo da Rua Cândido 
Martins, localizada no Bairro Ladeira do Sol, zona urbana, Upanema-RN. 
Projeto de Lei nº 032/2023 de Autoria da Mesa Diretora – Biênio 2023/2024: 
Dispõe sobre o reajuste dos vencimentos dos servidores do poder legislativo, e 
dá outras providências. Em seguida, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE 
EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. HIGOR TALLISON que 
cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Fez divulgação do 
EMAD, que ocorrerá entre os dias 18 e 21 de Fevereiro. Pediu que respeitem as 
suas posições, assim como respeita as dos demais. Fez leitura da programação 
oficial do evento ora citado. Disse contar com a presença dos jovens que não 
tiverem interesse de participar do carnaval. A seguir, assumiu a palavra o VER. 
EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a presente 
sessão, agradecendo a Deus por mais uma oportunidade. Falou sobre a situação 
do cemitério público, questão já bastante debatida e que ainda não foi 
solucionada. Destacou que a população de Upanema era muito inferior na época 
que foi construído, mas com o aumento populacional, existe uma dificuldade das 
famílias fazerem os sepultamentos dos seus entes. Disse que existem relatos de 
pessoas que foram sepultadas em outros municípios. Disse que é uma demanda 
urgente que precisa ser solucionada, pois além da dor de perder o ente familiar, 
as famílias ainda precisam lidar com a dificuldade de abrir uma nova cova. 
Solicitou que o Presidente encaminhe essa demanda ao executivo e que seja 
marcada uma reunião para que sejam buscadas as soluções necessárias para 
a construção de um novo cemitério. Relatou que acompanhou uma família que 
fez o sepultamento em Campo Grande, diante da dificuldade de enterrar em 
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Upanema, bem como tomou conhecimento de outro caso em que a pessoa foi 
sepultada em Mossoró. Reafirmou a urgência dessa demanda, sendo preciso 
entender o entrave na mesma. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa informou que o 
prefeito comunicou que poderia ser marcada a reunião com o mesmo para tratar 
de todas as questões dos vereadores e desta Casa, inclusive a referida questão 
do cemitério. Informou que esse encontro acontecerá já na próxima sessão. 
Retomando, o Ver. Edson Bezerra disse que o período carnavalesco é dividido 
entre as pessoas que gostam de participar e outras que preferem descansar, 
bem como as que preferem estar nos eventos religiosos, convidando a 
população para participar do evento na Assembleia de Deus. Desejou que os 
foliões tenham respeito e cuidado no período da festa e ajam com 
responsabilidade. A seguir, assumiu a palavra o VER. WESKLEY SOARES que 
cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Agradeceu ao 
prefeito pela organização do carnaval, pedindo a população que tenha cuidado 
durante a festa, não dirija quando estiver bebendo, desejando a todos um bom 
carnaval. A seguir, assumiu a palavra o VER. GINETON COSTA que 
cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Questionou 
acerca da obra da passagem molhada, onde o tráfego será intenso durante o 
carnaval, indagando se irá ficar algum responsável para controlar o trânsito no 
local. Sobre a questão do cemitério, disse que é uma cobrança desde a gestão 
passada, pois se encontra em uma situação terrível. Relatou que no falecimento 
do seu tio, foi uma grande dificuldade para ter acesso ao túmulo, sendo uma 
questão para se resolver o mais rápido possível. Desejou a todos um bom 
carnaval e que os foliões venham com boas intenções para evitar transtornos. 
Fez menção ao falecimento de Zé Maria, manifestando seus sentimentos aos 
familiares. A seguir, o vice-presidente assumiu a Mesa e passou a palavra ao 
Ver. Ibamar Costa. Assumindo a palavra, o VER. IBAMAR COSTA 
cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Desejou um feliz 
carnaval a todos os foliões, os que vem de outras cidades e a população de 
Upanema que está se organizando para brincar o carnaval. Disse esperar que 
os dias de folia não causem transtornos e que todos possam brincar em 
harmonia. Desejou ainda um bom evento aos evangélicos, que será realizado 
durante o carnaval. Manifestou seus votos de pesar aos familiares de Zé Maria. 
Falou sobre o projeto de lei que trata do aumento dos servidores do legislativo. 
Destacou que foi feita uma reunião com todos os funcionários e feito um acordo 
para concessão de 8% de aumento e o quinquênio aos servidores que tem esse 
direito. Ressaltou que gostaria de dar mais, mas que no momento é o valor 
possível, salientando que os servidores merecem muito mais, esperando que no 
decorrer do mandato possa seguir dando melhorias aos funcionários. Reassumiu 
a mesa o Presidente Ibamar Costa. Continuada esta sessão e não ocorrido mais 
nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a 
ORDEM DO DIA: Requerimento n.º 244 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: 
Requer do poder executivo ou a redistribuição do pedido a quem couber, por 
determinação legal, que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 
cabíveis com a finalidade de complementar a iluminação pública da Avenida 
João Cornélio Bezerra Filho, situada no Bairro Ladeira do Sol, zona urbana, 
Upanema-RN, nos seguintes postes a seguir discriminados: U58300, U58301 e 
U58302. Abertas as discussões, o autor fez breves esclarecimentos acerca do 
referido requerimento. Disse que foi procurado por moradores da referida rua 
fazendo a reivindicação, sendo uma rua nova que já tem cerca de 04 casas com 
moradores. Disse esperar que o problema seja resolvido em breve. APROVADO 
POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 251 de Autoria do Ver. Franklim 
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Moura: Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que seja feita a 
pavimentação a paralelepípedo da Rua Vereador Antonio Patrício de Carvalho, 
localizada no Bairro Ladeira do Sol, zona urbana, Upanema-RN. Requerimento 
n.º 252 de Autoria do Ver. Franklim Moura: Requer do poder executivo que 
sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 
que seja realizado o complemento da pavimentação a paralelepípedo da Rua 
Cândido Martins, localizada no Bairro Ladeira do Sol, zona urbana, Upanema-
RN. Abertas as discussões, o autor fez breves esclarecimentos acerca do(s) 
referido(s) requerimento(s). Disse que visitou o local e constatou a falta dessa 
pavimentação, onde os moradores locais fazem a referida reivindicação. 
APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei nº 032/2023 de Autoria 
da Mesa Diretora – Biênio 2023/2024: Dispõe sobre o reajuste dos vencimentos 
dos servidores do poder legislativo, e dá outras providências. PARECER 
CONJUNTO DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO e DA COMISSÃO DE 
FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO: Favorável. APROVADO(S) 
POR UNANIMIDADE. Abertas as discussões ao projeto, o Ver. Gineton Costa 
parabenizou aos servidores pela conquista. Questionou como está a situação do 
Piso dos professores, esperando que Upanema não chegue ao ponto de se falar 
em greve, como tem visto em outras cidades. Projeto de Lei nº 032/2023: 
APROVADO POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa 
retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO 
INSCRITOS, NÃO HAVENDO NENHUM LÍDER INSCRITO. Não havido nada 
mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, 
convocando a todos para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, 
e EU – ANTONIO EDSON DA SILVA BEZERRA – 1º Secretário, lavrei a 
presente ata que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do 
Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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